

Előfizetési ár helyben
házból bordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
fél évre — K
Hegyzet évrre 50.000 K
Egy hónapra 10.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét éri elő összes kiadással a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplom-bán

Telefonszám: 141.

Kulturünnep Kecskeméten.

Az Országos Magyar Régészeti Társulat és a Magyar Néprajzi Társaság vándorgyűlése.

Kecskemét kulturális életében kiemelkedő határkövet jelent 1926. október 24., amely napon az Országos Magyar Régészeti Társulat és a Magyar Néprajzi Társaság a kecskeméti Katona József-kör és a Magyar Asztroszok Nemzeti Szövetsége kecskeméti osztályának meghívására a vallás- és közoktatásügyi minisztérium s az Országos Magyar Gyűjteményegyetem és a vidéki közgyűjtemények részvételével városunkban országos tanácskozást tartottak. A megjelent díszes és tudós vendégek meggyőződést szereztek Kecskemét kultur- és vendégszerelőiről, megszemléltek muzeális kincsét, városunkban vitáiták meg a magyar régészet és néprajzi tanulmány aktuális problémáit s mindezekkel jelentősen öregbítik Kecskemét hírnevét.

A vendégek érkezése.

A szombat délutáni gyorsrali jött vendégeket népes küldöttség várta. Kecskemét város nevében Zimay Károly polgármester üdvözölte a kultuszminiszter képviselőit és érkező *Dr. Bárdny Gerő* h. államtitkár. A Katona József-kör nevében Marton Sándor mondott üdvözlő beszédet. A megjelent vendégek névsorát lapunk holnap számában közöljük.

A múzeum megtekintése.

Vasárnap reggel a városi székház, Lechner Ödön építész remekének dísztermében gyűlékezett a vendég-társaság s a vávosháza és a város főbirt. nevezetességének megtekintése után a városi múzeum megszemlélése következett. A múzeum gazdag anyaga, szakavatott, kitűnő vezetése, áttekinthető, példás rendezettség felett a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak s a kecskeméti-vidéki ásatások nyomán napjente jutott régészeti emlékek és a színtelen kecskeméti vonatkozású néprajzi gyűjtemények érdekessége a legteljesebb mértékben lekötődött a kiváló szak tudósok élénk figyelmét. A kecskeméti múzeum és ércmes vezetője, *Dr. Szabó Kálmán* múzeumi igazgató, aki kalauzusa és tájékoztatója az összes részletek felől a társaság mindvégig érdeklődő tagjai, méltán kiérdemelte a szakintézmények ajkáról elhangzott megérdemelt dicséretet. A kecskeméti viszonyokkal, a múzeum kezelésének, ásatások, gyűjtésnek részleteivel ismerős vendégek nem feledeztek meg a nagy Kada Elek maradóan emlékiről sem, kinek alkaló szellemet őt, el legbe a múzeum felett is, mint anyai sok, más városfejlesztést és kulturális alkotás felett.

Az ünneplő ülést délelőtt 10 órakor kezdődött a Varosi Muzéumszínházban, mely egészen megtelt a résztvevőkkel: a vendégekkel, a város vezetőségével, intézmények, intézetek, társadalmi, kulturális egyesületek küldöttségével s a nagy számban megjelent közönséggel.

Az előki emelvényen foglaltak helyet: *Dr. Bárdny Gerő*, *Dr. Czákó Elemér* h. államtitkár, *Dr. Kuzsinszky Bálint* egyet. tanár, az Orsz. Régészeti Társulat elnöke, *Dr. Gerevich Tibor* egyet. tanár, a Régészeti Társ. titkára, *Dr. Bátky Zsigmond*, *Dr. Madarassy László* a Néprajzi Múzeum igazgatója.

Dr. Kuzsinszky Bálint előki megnyitójában hálaival emlekezett meg a kultuszminiszterről, akinek égisze alatt a két társaság vándorgyűlését tartja s köszöntet

fejezte ki mindazoknak, kiknek segítségével a közös gyűlés megvalósulhatott: Kecskemét városának, a MANSZ és a Katona József-kör elnökeinek és *Dr. Szabó Kálmán* múzeumi igazgatónak. A kecskeméti múzeum megismerése értékes tapasztalat, örök hála illeti megalikoit, boldog emlékü Kada Elekét, kinek a múzeum fejlesztésében méltó utóda a jelenlegi igazgató, elismerés illeti Kecskemét városát, melynél többet egy város sem áldozt meg múzeumi. Alap, mely tudásról, széleskörű gyakorlati tapasztalatról tanusodók fejtegetés kapcsán mutatott rá a vidéki múzeumok rendkívül nagy fontosságára. A múzeum a munkáinak gazdag gyűjteménye akar lenni, de a fővárosi múzeumok anyagát, mely se nem teljes, se nem hű, a vidéki anyag egészíti ki. Bár minden lelet egész anyaga fontos, de szakudós kell a kiválogatáshoz, az idő, megtelepedés, különbözően a feltárt sírok korának megállapításához. A vidéken mindköz pontosabban tudják, meri működésük egy-egy bizonyos területre szorítottak, míg a fővárosi múzeumban, ahol vásárlás útján is jutnak anyaghoz, nincs is alkalom ilyen közvetlen részletismeretek szerzésére. Abban a reményben, hogy a vidéki közgyűjtemények törvényjavaslata nemcsak a illetékes helyre jut, üdvözöl a miniszter képviselőjét, *Bárdny Gerő* h. államtitkár, *Dr. Czákó Elemér* h. államtitkár, Kecskemét város vezetőségét s a vendégülátó egyesületet.

Dr. Bárdny Gerő h. államtitkár a betegesé miatt akadályozott kultuszminiszter üdvözlőtel tolmácsolta, aki minden kulturális megmozdulás iránt a legnagyobb érdeklődést tanúsítja. Bárdny Gerő h. elnyelenszóni beszédéből a következő értékes gondolatok ragadnak ki. Itt a területi tudomány értékesítői van szó, mely mindenki szemében magától érteendő dolog, de legjobban megbecsülendő a gőgöz, melynek, melynek is közvetlen örökösei vagyunk. Az egész lének, életnek alapja a gondokdoks. A tudás társaságok működésének mindenképpen felett való érdekét Humboldt Sándorral egyeztetjük ki: minden tudomány az igazság arányát keresi, minden tudomány törvénye az igazság fele irányú. A tudás nagy élelet, de a tudásnak, az életet, a törekvő életet kell szolgálni. A holnapnak intellektuális és erkölcsi szempontból különbözik kell lenni a szomorú má-nál. A jövő boldogulása kell pilléren nyugszik az intellektuális és erkölcsi fejlődés alapján.

A fejlődést az ideológus által megvilágított úton lehet elkezdeni. Minden haladásnak a jövő célját kell szolgálni. A mai kulturpolitika nemzetfenntartó és nemzetmentő kulturtevékenységet fejt ki. A kultúra fejlesztése érdekében kifejtett tevékenység alapján remélhetjük, hogy nem lesz el nemzetünk, meri nem tudomány nélkül való. Az üdvözlések során *Zimay Károly* polgármester Kecskemét város nevében köszönti meg a két illusztris tudós társaságot, hogy a vándorgyűlés megtartásával a mai napot a város ünnepevé avatta. A MANSZ nevében *Dr. Pöcsy György* tolmácsolja az esetleges hiányosságokról el nevezet kéri, szívből gyökerező meleg vendégszeretlet öszinte érzését. *Marton Sándor* a Katona József szellemében működő egyesület nevében üdvözli a magyar kultúra nemzetfenntartó fontosságának hang-

súlyozásával a két tudós társaságot, melynek egyike a nemzeti múlt történelmi emlékeiben, másika a nép jellemében, szokásaiban, viselkedésében lapangó nemzeti öntudat feltárára törekszik.

Ezután *Dr. Madarassy László* indítványára üdvözlő táviratot küldött a gyűlés a kultuszminiszternek és *Dr. Homan Bálint*nak, *Dr. Gerevich Tibor* indítványára pedig a hercegségszék, mint aki az ország legnagyobb vidéki múzeumának tiprakításában szerzett előléphetetlen érdemeket.

Majd következtek az előadások. *Dr. Alföldi András* debreceni tud. egyetem tanár »A honfoglalás előtti Magyarország kulturái« címen tartott a régészeti leletek labirintusában a tudás és tájékozottság biztos haladékoságával haladó és vezető, rendkívül értékes és tudományos színvonalra emelt és közvetlen s mindvégig figyelmeket lekötő, érdekes előadást, melyben a feltárt emlékek alapján ismertetett Magyarországon a legfröbb emberi megjelenését a honfoglalásig terjedő korszakok kulturfejlesztését. Saját és a magyar régészeti tudomány löbbsé mind kiválósságok kitalálás alapján rámutatott a lehetőségekre e téren s kiützte az ily irányú kitalások feladatát. Minden fontos, kapcsolatos kérdést érintő előadása nyomán s a vitével megalomtatott képeket megelégedett a paleolitik koról a népvándorlás korán át a honfoglalásig mindenki, egymást felváltó kultúra. Azért is fontos ezen kor emlékeinek kitalása, meri a világ históriáját akkor ilt csinálták. A századok folyamán egymás után következtek népek kulturájának emlékei közül csak egyre s annak tanúságára mutatnak rá: a római legiók Daciától való kivonulásának emléke halálos döfést ad a kontinuitás elvét hangsúlyozó olárnok minden mesztelésére, melyek a rómaiak utódainak szeretnek magukat beállítani.

Dr. Bartucz Lajos nemzeti muzeumi ör. egyetemi m. tanár a népvándorlás korának antropológiaiáról tartott komoly tudományos felkészültséggel tanusodó, a kérdés minden oldalról megvilgított s annak mélyére ható, tudományos megállapításokkal, értékes következtetésekben bővekedő előadást mindvégig színes, élénk, könnyed modorban. Meggyőzősége zögezte le az emberian szoros kapcsolatokban fontosságát a régészeti és néprajzi tudományok. A feltárt sírok és az ott talált koponyák alakjának ismertetése kapcsán hangsúlyozta a három tudomány együttes működésének szükségét, melyek egymást, együttes munkával kiegészítik. A népvándorlás korából megmaradt sírleletek feltárára s a koponyákak vizsgálatainak eredménye alapján foglalkozott az összes idevonalkozó régészeti és antropológiai kérdéssel, a testi, faj tulajdonságok vizsgálataival, mely a löbbsé érdekes megállapítás mellett még a rendi szervezetre, társadalmi osztályozódásra is világosságot derít. A tárgy keretén belül behatóan foglalkozott a hun és avar kérdéssel is.

A nagy figyelemmel hallgatóit és sürűtapsokkal köszöntött értékes előadások után *Marton Lajos* ny. nemzeti muzeumi igazgató indokolt indítványt terjesztett elő a leletek intézményes biztosítása szempontjából szükségessé múzeumi előőrök szervezésének kiépítésére. Az indítványt egyhang. úg elfogadta a gyűlés és tárgyalásra tülte ki a delután előterjesztendő javaslatok kapcsolatban.

A mely tudományosság emlekedett színvonalán mozgó gyűlést *Dr. Czákó Elemér* h. államtitkár finom színek ékes köntösebe öltözött zárbeszédet fejezte be, melyben utólag köszönetet mondott a vendégülát-

Ország-Világ.

ért. A szerényen folytatott tudományos munka eljut az egyetemről az alsófokú tanfolyamokig. A szépművészet azt mutatja, hogy a kultúra a legelső fokról kezdve terjeszt és érezteti hatását, mint látjuk a nép építkezéseit, hímzéseit stb. Ezt a folyamatot a tudatos kultúrpolitika gyorsítja. A mi klímánkban érezhető nagy ellentét tapasztalható az egymást követő időszakok programmegújításában és eredménygazdagságában. A legutóbbi évek sivar eredménytelensége után most reménytelteknünk a jövő kultúrpolitikájának várható eredményeit elé melyek a magyar orna mentika ékes fejlődésével biztának.

A délutáni értekezlet.

Délután 3 órakor a vidéki közgyűtemény képviselői értekezletet tartottak a város-háza közgyűlési termében dr. Magyary Zoltán min. tanácsos elnökelete alatt a vidéki közgyűteményekre vonatkozó törvényjavaslat tervezetének ismertetése tárgyában. A gyűlést dr. Madarassy László -zavai vezette be, aki felkérte Magyary Zoltán a javaslat ismertetésére.

Dr. Magyary Zoltán alapos tárgyismeretelt, az európai államok muzeális viszonyainak ismeretével s a magyar muzeumi kérdések szeretteljes felkarolásával ismertetette a közgyűteményekre vonatkozó törvényjavaslat tervezetét, miután bemutatott s muzeumok rendkívüli fontosságára, a muzeumi kérdés régebbi és jelenlegi állására s a javaslat intencióira.

A javaslat, melynek szövegzése dr. Homan Bilint értekezlet munkája, 3 részben tárgyalja a kérdés kompetencomot: 1. a közgyűtemények felgyűjtése és állami támogatása; 2. a vidéki közgyűtemények szemelvénye; 3. tervezésű az állások, kutatások folytatásában.

Az előadó behatóan ismertetette az egyes pontokat a javaslat alapján, melynek részlete beszerte-ére még visszatérünk. A javaslathoz dr. Buday Á. pód egyet. tanár, dr. Gerovics Tibor, dr. Erney József, Márton Lovos, Gálffy Ignác, Móra Ferenc, dr. Várady Imre, Kovács Aladar, Bodor Antal, dr. Bartner Lajos szóliáltak fel s több kérdés feltevése után hírdült meg. A részletező tárgyalásra és hozzászólásokra a javaslat kidolgozása és a muzeumok részére leendő megközelítés után tértek rá. Bodor Antal a Falusztörvény nevében, lelkes élejtés közben, felajánlotta a részletit és néprajzi ismerteték terjesztését az iskolákban s a nép színe és rétegeiben.

A javaslatot általánosságban nagy megértesel fogadták s megjelentek s Gálffy Ignác a borsodmegyei kiküldötték nevében megjelölésű közönytelt, mondott a javaslat kidolgozásáért és ismertetésért.

A színház estélye.

Diszes főnőtség ösztönte érdeklődése kísérte a hat órakor kezdődő színház estélyi, amelyen Fáy István főispán, a városi párhányban Zimay Károly polgármester, dr. Nyúl Tóth Pal és dr. Kiss Endre tanácsosok, a helyi kulturális intézmények és társadalmi egyesületek képviselői jelentek meg. Révész István pápai prélatus osztalán figyelemmel halgaltat beszédének gondolatneimetre a következők voltak:

A régészeti és néprajzi tudomány az egész emberi élet anyagi, társadalmi és kulturális haladásával foglalkozik, a magyar régészeti és néprajzi tudomány hasonló irányú munkásságának területét egybeesik a hazai fogalmával. A hazai - hivottai megjelölés szerint - az ezer éves vádás, az anyaföld, a multak homályában Árpád és a vezérek kora, Szent István koronájával elkészített királyi kora, Kenyérmező és Mohács, hazáit hat hősök, a szent korona, a háromszínű lobogó, a magyar címer, a törvény és alkotás, a magyar nyelv, zengése, tudomány és művészet, főgőgtörvény vereték, a kereskedelm és ipar, szent vallásunk, erkélyünk, az imád közt nemzet, az ezer év története.

A régészeti és néprajzi tudomány a multból gyűjt erőt s nem szorítkozik a szakemberek szűk körére, hanem szentélye:

bocsát mindenkit, aki a mult kincseivel gazdagítja a jeit.

Katona József, Kecskemét legnagyobb fia is a népielek kincseit hozta fel a tragédiájában. Maradandóan örökölte meg a magyar szívszögét és királyi hárséget. Az ő nyekének szentelt est bevezetője ünnepeket soroztatnak, melyek a Katona József Kör méltó helyet kíván biztosítani földi poraiknak.

Beszédét azzal az óhajjal zárta, hogy azok a mérnök karók, melyeket a mai határokon Trianon szűrt a nemzet elő lejár, melőbb kerüljenek a független Magyarország muzeumban.

A mély hatást tett beszéd után Csányi Károly iparművészeti muzeumi igazgató, az országos Magyar Régészeti Társasít és az aszimányi tagja tartott elvezetést és tanulmány előadást a képi szönyegekről. Közvetlen előadói készsége s előadásának tartalmából számbelőlő kivételes hozzártése meleg és őszinte elismerést váltott ki.

Főrődpókat szorított művészi enklavaszamál Cskvárné Gröber Sári. Kellemes és tisztán csendű és kiűlően iskolázott hangja finoman tolmácsolta Lorcavallo, Macznét, Szily, Dnielz, Tornyai és Kurucz egy-egy remekét. A zongorakíséretet díszkretény és precízitással Maleczky Bianca, s Zenei-művészeti Főiskola tanára látta elő.

Özinté figyelemmel kísérte a közönség Solymossy Sándor egyetemi tanárnak - magyar nép óskoráról tartott, hatástan tudományok felkészítő előadói tanusokból, érlekes előadást, amely ugyan a legújabb kutatásokon alapuló igazságtört megjelölt a nemzeti büszkeségnek hűzülő né hány - dűdji felfogást, de vigasztalást nyújtott Széchenyi igazságával:

„Lakbók dicsőeserte méltó sors szerény kezdetektől elismert nemzete imkedni, mint nagy dőkölő származva, egyre jelen feltételeiben törpülni!”

Dr. Lajtha László, a Magyar Néprajzi Társaság választmányi tagja a magyar ad történetéről beszélt s rövid előadásával özinté figyelemmel ébresztett a magyar népdal mulija iránt. Előadásának méltó illusztrálása dr. Molnár Imre szólott elő népdalokat ismert művészeivel, dr. Lajtha kifogástalan zongorakísérettel. Előadó utk őszinte tejesztés kísérte és özinté elismerés jutal mész.

A színházi estély magas színvonala és az előadások tudományos értéke megérdemelt a nyilvánosság háálás és özinté közönytét.

Társasvacsora.

Vasárnap este társasvacsora volt az Ipartör Olthon díszteremben. Az első felkőzönytört Fáy István főispán mondotta a köznyászóra. Dr. Czákó Elemér meleg szavakkal emlékeztet meg Kecskemét városának kulturális áldozatkészességéről és magyarság vőndégszeretéről. Dr. Gerovics Tibor dr. Szabó Kálmán muzeumi igazgató érdemeit méltatta s a vándorgyűlést rendezése körül kifejtett buzógtáért fejezte ki háálás elismerését.

A tőzökt után dr. Molnár Imre szöbbről szöbbr magyar dalokat énekel. Művészeivel ezáltal is feledhetetlen peccéket szerzett a kellemes hangulatban szórakozó közönségnek.

A kifogástalan menüért és figyelmek kiszolgálásáért Luszkó Józsefét illet dícséret.

Kirándulás Szikrába.

A régészeti tanácskozás résztvevőit hetfőn délelőt Szikrában voltak a város vendégl. Az ebédet dr. Nyúl Tóth Pal monult beszédét. Szeretettel köszönytört a vendégeket s lelkes éljénzés között jeiet lette be, hogy a város 2-2 millió koronával alapított legnak l p be a Rgészeti Társasútba és a Néprajzi Társaságba.

Lapunkat naponként vásárolni olvassóink figyelmébe! Vágya ki ezen utjálványt és gyűjtésű ószere, Tízcenti árú, utjálványt bárkinek ingyen közlünk egy apróhirdetést.

244. lapunkon. Apróhirdetés-utjálvány. 10 darab utjálvány elnevezésű Kecskemét Lapok kiadványára (Kecskeméti Közlöny) 1000 forintig (1000 forintig) egy hónapig adó apróhirdetés. Errevezés: 1926 dec. 20-ig.

Bethlen miniszterelnök és Walkó külügyminiszter szerdán nyilatkoznak a nemzetgyűlésen a magyar-jugoszláv közöke dicsőli. - Bud pestgyűlésminiszter december 5-én terjeszt elő Goußen az 1927-28 évi költségvetéséről - Csáky honvédelmi miniszter kijelentette: Megközelítettnek látszik az az idő, mikor megszűnik Magyarország keleti ellenérzése - A Ióvross megfestett Barczy István akadémét. - A budapesti önkormányzóknak az emelut helen 735 százazéka javultak az árfojlamot. - Polikrokoz mozgáimat indítottak a katolikus és protestáns felekezetek közötti béke helyreállítására - Magyarország és az utóállomány ügyvédje értekezletet tartanak Tatr-főudren. - Tavasszal megindul a közalkalmazottak lakásépítő akciója. - Hirano Szan Jpan diplo mti szöleskörű propagandát tervez hazajöbni Magyarországra!

Bécsben vasárnap esett a hó. - Négy elődaira korlátozzák a francia lapok terjedését.

Templomszentelési ünnep Ágasegyházán.

Tesztelőtört az ágasegyházi katolikusok ság hó vága: felépült a templom az isten hívó lelkek epulésére. A vasárnap istentelisi ünnep díszes keretök között, fenyves síkkel zajtört le.

A vendégek sorában megjelentek: Zsitvay Tibor, a nemzetgyűlés elnöke, P. Kati Gyula nemzetgyűlési képviselő, Fáy István főispán, Zmay Károly polgármester, dr. Iv. Szabó László főispánok, Csözé József kormánybiztos, dr. Jámber József, a katolikus egyház ügyneze, a városi tanácsnak és egyháztanácsnak több tagja.

A templom szentelési Révész István pápai prélatus vezette fenyves szögdíszelt. Az ünnepi beszédet P. Vén Jákab ferencdini szerzetes mondotta.

Délen Bódógh János tanjányán hatalmas sátorban 150 teretűes társasvőd volt. Az első felkőzönytört Zsitvay Tibor mondotta a kormányzóra. Hódos beszédetkelt mutatótt Pekar Gyula, Fáy István, Révész István, dr. Iv. Szabó László, Révész István ös istán figyelemmel közönytört olva fel: Hauer István váci püspök leveleit, amely hála közönytört mond Sikari Kócsák Mátyásnak, aki öbözszáz öntönytört segített elő a templom felépítését. Dicséretes sídó zánálészege ezek és ezek mélyesége hálját és özinté becűsölését szöve meg ünévét a legméltóbban öökölki meg az utókor számára.

Városi Mozgóképszínház

Hétfőn és kedden 1:7 és 1:9 órakor UJDONSÁG! AZ ERDESZLEÁNY Egy híres operett filmváltóztóra 10 felvonásban Főszereplők: HARRY LIEDEK ÉS LIA MARA Ezenkívül BURLESZK, FOX JOURNAL.

Heti műsor: Hétfő-kedd: Az erdesztány Harry Liedke és Lia Mara-val, Fox Journal. Szerda-ösütörtök: Scott kapitány hályos utazása a déli sarkvidéken, Az eldört hű, Magyar és Gasmont híradó.

Folytonegő kalyhak zomancokot és leletek kivételben, a legelőcsényben áron, a legjobb minőségben. Bimbó János vaskereskedésben szerethetők be Váári-utca, Rész-féle ház. Tel. 172.

Az örkényi református templom felszentelése.

A magyar protestánsizmus szívvel-lelkel tette magáévá a vallásos élet elmélyülte sítésre a *Hit és Szolgálat* mozgalma. P. P. P. ok és világunk összefogása ez a lelkesedés indult, értékes eredményeket ígérő mozgalom, mely a magyar református lelkét a jövő felé, hálván és formálódó erőtől tenni az egyéni, családi és társadalmi élet minden vonatkozásában. A Hit és Szolgálat által életre hívott mohácsi református vezérkő napon vetődött fel az emelkedett világnézet számára sikeres amerikai talajon megteremtődött *sáfárság* gondolata. A sáfárság azt jelenti, hogy egész vagyontunk voltaképp Istent, mi annak csupán gondozói, sáfárai vagyunk s azaz hódolunk az isteni szuverenitás előtt, hogy jóvedelmünk minden tizedik ezer, vagy tizedik százezer koronáját, tehát tíz százalékat az egyház támogatására adjuk oda. Ebből adjuk a jótékony sági felirleteket, hasznos, erkölcsös, hazafias és kulturális célok támogatására szánt összegeket s a jóvedelmünk tizedeséből még fermaradót részt a sáfár mozgalom javára.

S hogy e gondolati nem élem és ábránd és hogy az emberi jószág, tisztaság és áldozatkészség egy egy megnyitkozása által hanyatló napjaink sötétjében és ébrentartja bennünk a szebb jövőndő felé vezető s a világ megdöbbentő válságain átmentelt drága hitét; annak messze világított, maradó dokumentuma *Pálóczi Horváth István* az örkényi református egyház főgondnokának példója. *Pálóczi Horváth István* jónak és igaznak szolgáló eddigi munkásságára a koronát tette fel azaz, hogy templomát építtette az örkényi református hívek számára. Cselekedetében ékesen és beszédesen domborodik ki a helyes kívánság elv: mindenünk Istent, mi csak sáfárai vagyunk. Nem eslekedtünk felőlünk bennünk hétköznapiok anyagiasságán, szűkeségén és érzékeit világnak Emerson igazságát: "Az ember a világ napja, még inkább az, mint a valódi nap. Csodálatos szívének az egyetlen fény és melegség, amelyet megnézni érdemes."

Pálóczi Horváth István 1923 augusztus 9-én, az örkényi ref. egyház fenntartásának huszadik évfordulóján tartott beszédében jelentette be a templom felépítését. Önzetlenségének példája eleven erővel halott. Sokan ingyen munkára jelentkeztek, sokan napzsmok megterítését vállalták. A gyülekezet érdemes lelkesze, *Mészáros István* szerzetelt és fáradsáttalan buzgósággal munkálkodott *Pálóczi Horváth István* terének mellette megvalósításában. Három hét múlva, 1923 augusztus 30-án Torna Ferenc kapavágására megindult a földmunka, 1923 szeptember 22-én megőrtött az alapkövetéi. Az építkezés munkálatait Gere Antal vezette. Két évi szünetelés után tavasszal fokozott erővel megindult a munka Május 2-án volt a csillagfelletel, május 30-án a harangszentelés s vasárnap, október 24-én a templomszentelés ünnepe.

A templomszentelési ünnepre világi vezetőkön kívül tizenegy lelkész volt vendége az egyháznak s az áldozatkészségben ezúttal is előjáró *Pálóczi Horváth István*nak.

A reggeli vonattal érkezett dr. Ravasz László, a dunamelléki ref. egyházkerület püspöke az állomáson *Szánthó Pál* főszolgabíró, a templom előtti díszes sátorban *Mészáros István* lelkész üdvözölte.

Az ünnepi istentiszteleten *Mócsy Mihály* helyettes esperes, bírói lelkész imádkozott és is bibliai olvasott. Ravasz László magas szónáryával, megragadó erű ünnepi beszédében a látható templomban Istennek láthatatlan templomáról beszélt. Költői lendületű leghörizte mely hatást tett az áhítatos gyüleget tanúsító hivatkoz.

Káldmán János tizenkét évig volt örkényi lelkész két házaspár áldott meg, *Ferjénny* Károly ócsai lelkész kisdódot keresztelt, *Erdőhegyi* Lajos debreceni főszolgabíró szépen zenéző baritonján egyházi dalokat adott elő. Ravasz László püspök és Mészáros István lelkész 400 hívőnek osztott

úrvacsorát. A felemelő hatású beszédet a vegyeskar kifogástalanul előadott éneke zárta be.

A templomszentelést a lelkesítő hivatalban a küldöttségek tisztelegése követte. Ravasz László minden küldöttségnek külön válaszolt.

A vendégek tiszteletére *Pálóczi Horváth István* adott társasbédet.

Egész Örkénynek ünnepe volt a templomszentelés. A fehér legálból épült templom időtlen időkig hiadulisten dicsőségét.

Izgalmas betörőhajsza a Rákóczi-úton.

Elfogtak a detektívek egy régóta közbűrt betörőt.

Tegnap délelőtt fél 12 óra előtt néhány perccel izgalmas jelenetek voltak szemtanúi a Rákóczi út járókélói. A kecskeméti kapitányság két detektíve elfogott egy régóta közbűrt betörőt, olyan körülmények között, ami a bűnügyi krónika érdekes betörőfogásait között is ritkítja párját.

A két detektívet tegnap délelőtt 11 óra tájban hivatalos ügyben a Rákóczi út felé vitte utja. A törvényszék sarkán egy napzsmok külsője, kopott ruházatú gyanús fiatalember lükt szemükbe. Nagyon ismerős arca volt, a két detektív hátrazottlantan emlekezett rá, hogy valahol már avolt szerencsélő egy-szoh.

A legény is leismerte a detektíveket és hirtelen irányt változtatott. A Máltyásy-szökés akar befordulni, de már késő volt. A detektívek utána ugrottak s mikor igazolásra került s sor, a fiatalember rögtön elárulta magát *Idet, hebegő beszédével*. A régi recept szerint hamis nevet mondott be, aztán pedig, mintha a világ legártatlanabb teremtese lenne, ellenkezés nélkül követte a detektíveket, akik a központi ügyeletre invitáltak holmi barátságos eszmecserekre.

A nagy lelki nyugalom azonban mindössze néhány másodpercig tartott. Alig lettek ugyanis pár lépést, a fiatalember kiugrott a két detektív közül és

*futásnak eredt a Mogykóképház irányában. A két detektív sem volt rest. Utána vetették magukat s a mozi műőrt sikerült is elfogniuk. Most azután már bebiztosították a szökés ellen s *kabdjá gáltejjánd* fogva vitték be a rendőrségre, ahol egy kettőre megőjt a hangja.*

Emondotta, hogy *Kohajda Pálnak* hívják, 20 esztendő, kecskeméti születésű, foglalkozása és lakása már hónapok óta nincs s *kisebb-nagyobb lopásokból, betörések* él. Kiderült, hogy már hosszú idő óta közbűrt az egész ország területén különböző bűncselekmények miatt.

A rendőrség a díszes mákvirágot persze örözetbe vette, annál is inkább, mert komoly gyanúsítottal azaz, hogy ő a tettes annak a *két legfrissebb betörésnek* is, amit

vasárnapra virradó éjszaka követelt el a Fecske-utcában és a Bánk-bán utcában.

Ezekről a betörésekről lapunk más helyen számolunk be.

RÁDIÓ-MŰSOR.

1926 október 25. Hétfő.

Budapest 500 500 Vajda János centenárium emlékműjének 105. évfordulójának. Pünkösdi Andor, Sósó Endre, Harasnyai Ila és Somló. 7.00 - Mit van a rádió? 7.30 A m. kir. Operaház zenekarából alakult Filharmóniai Társaság hangversenye a Zeneművészeti Főiskolában. Nilus Ruppolt, a bécsi Oratorienverein karnagyja vezényel. Közreműködik Güller Youra zongoraművész (Párizs).

Külföldi műsor:

4.35 Milánó 320 Jazzband.
5.00 Berlin 504 Házi hangverseny.
5.15 Róma 425 Jazzband.
6.00 Bern 435 Házi hangverseny.
7.30 Berlin 504 Flotow - Márta.
8.00 Bern 435 Zenekari hangverseny.
8.40 Róma 425 Zenekari ének- és hangverseny
10.15 Lipcse 425 Népzsmú zenekari hangverseny.
10.30 Berlin 504 Tánccse.
11.25 Milánó 320 Jazzband.

Sport.

— KTE—Ceglédi MOVE 1:1 (1:0).
A KTE ismét csak balszerencésének köszönheti, hogy a két bajnoki pályából csak egyet vihett haza. A KAC pályán, ahol a bajnoki mérkőzés lejátszották, talán egyetlen pályra az országban, melynek legkevesebbé áll az eső. A mérkőzésre összeállt eléggé szépségszerű közbűrt egy realis, változatos mérkőzés láthatóit és legfőképpen azért távozhatott elégedetlenné haza, hogy a KTE nem tudta főenyét több gólaban számszerűleg kifejezni. A KTE gólját Bende rugta, aki csapatának, de a mezőnynek is legtebb embere volt. Kivül még Krajer játéka érdemel dicsőretet. Ceglédi gólját Szengeller lőtte.

Elmaradt a Szolnoki MÁV—KAC bajnoki mérkőzés. A KAC-nak vasárnap Szolnokon lett volna kisorsolt bajnoki mérkőzése, a hirtelen megeredt hatalmas vihar miatt azonban a bíró s teljesen víz alá került pályát bajnoki mérkőzésre alkalmazhatnának minősítette. A KAC játékosai, nehogy egyesüliüket és a Szolnoki MÁV ot anyagi károsodás érje, belemertek abba, hogy a legelőbb helyen tédig érv vízben kétszer 30 perces barátságos futball, illetve pólmérkőzést játszanak. A hatalmas számban összegyűjtött közbűrt természetesen hiába várt sportot és a 0:0-ás végeredmény után abban a tudásban távozott haza, hogy a MÁV ot realis pályán biztos vereség érte volna. A KAC csapatából Kemény, Farkas E. és Verosza jellesektek a többi felé a víztől. Az elmaradt bajnoki mérkőzés valószínűleg csak jövő tavasszal lehet újra játszani, mert mindkét csapatnak rengeteg a lejátszalan mérkőzése.

KAC II.—Félegyházi TK. A KAC második gantlárja vasárnap Félegyházán játszott barátságos mérkőzés és Bátor (3) és Horvát Gy. góljával biztosan győzött jőképességű ellenfele tőből.

Futballeredmények. Az országos esőzések miatt csak néhány mérkőzést tudtak lebonyolítani. Ferencváros—Vienna 2:2, Hungaria—Vasas 2:0 (barátságos), Rákospalota—Somogy 2:1, Atilla—Turul 1:0, Erzsébetváros—Kossuth 2:1, Bocskai—Pesterzsébet 1:0

SZÍNHÁZ.

A vasárnapi előadások rendszerint zűfölt hízati vonzanak. Örömmel vesszük ezért tudomásul, hogy az igazságosság gondosan ügyel arra, hogy a vasárnapi előadások színvonalja kifogástalan legyen s ezáltal a vasárnapi közbűrtgel a hétköznapi számára is meghódítsák. Vasárnap délután a *Nótás kapitány* volt műsoron s bár a következők hangversenye miatt a darab — műhelynyelven szólva — erős húzákokkal ment, a löszereptek művészi játéka teljes tetszést aratott. Este a *Csókós asszony* volt műsoron. A siker szinte tomboló volt. Sarvay, Gyöngyössy, Márkust, Nagyot, Ékcset és Rónát melegen ünnepelte a kitűnően szórakozó teit ház.

Alvó férj, a szép színel aratott Szentes-vigjáték ma, hétfőn este kerül bemutatásra a prózai együttes legjobb erőinek közreműködésével.

A muzikus Ferkó előadásához 8—12jéves leány- és flúgyermekeket keresnek. Akik a Muzikus Ferkó előadásain közreműködni óhajtanak, jelentkezzenek minden nap délután 12—1 óra között Betlen László karnagynál a színház zongoratermében.

Műsor:

Hétfő: (3. sz. páros bérlet.) *Alvó férj*. Szentes Béla vigjátéka.
Kedd: (4. sz. pártalan bérlet.) *Alvó férj*.
Szerda: (4. sz. páros bérlet.) *Kék mazur*. Lehár-opereit.
Csütörtök: (4. sz. pártalan bérlet.) *Alexandra*. Szirmai-opereit.
Péntek: (5. sz. páros bérlet.) *Szerelm és halál* játéka. Romain Rolland színjátéka.

Az Egységes Párt ünneplő vacsorája

Dr. Zsitvay Tibor, Révész István és Fáy István ünneplése.

Az Egységes Párt szombaton este vacsorán rendezte dr. Zsitvay Tibor a nemzetgyűlés előnévké választása, valamint Révész István prelátus és fájf Fáy István főispán kormányzó kiünneplése alkalmából. Ez alkalommal Keskeméti jöttek a nemzetgyűlés előnévké egyből Pekár Gyula, Bartos János, Ivady Béla, Perlay György és Szabo György nemzeti gyűlési képviselők.

A vendégek a szombat délutáni 4 óras gyorsvonathoz csatlakoztak külön kocsin érkeztek meg. Fogadójuknál megjelent a főispán és a városi tanács élén a polgármester, aki Zsitvay Tibort üdvözölte.

Az első 48 as kor Collner-terti helyiségében a vacsora előtt fogadta Zsitvay Tibor az üdvözítő küldöttséget. A nemzetgyűlési előnékét üdvözölték: Révész István prelátus a kath. egyház, dr. Racz Béla jogak. tanár a jogakadémia, Németh László szőlőszőlőgazda, Bóka Gyula a Baross Szövetség, Darzsy Ede p. ú. igazgató és Kiss István p. ú. főtanácsos a pénzügygazdasági, valamint: Bardóczi Árpád ügyészegri előnék az ügyészség nevében.

A banktelek képviselője volt városunk társadalmának minden rétege. Az első két köszöntőt Zsitvay Tibor mondotta a kormányzórn. Zimay Karoly polgármester egyenként méltatta a három ünneplőt érdemeiért. Révész István prelátus, aki 20 évvel ezelőtt jött Keskemétre, intézményeket, egyesületeket létesített, nyilvános kivüli Keskemétre is szolgált. Legnagyobb érdeme, amire a kormányzó kiünneplését kapta, hogy felkarolta a puszták elhanyagolt helyeket. Fáy István főispán mint 7 éve második a kormány képviselője. Keskeméten. Azóta mindig módját tudta találni annak, hogy az állami és városi érdekek összeütközésénél az állami érdekeknek megővését kivüli a város érdekeit is honorálja. A harmadik ünneplőt Zsitvay Tibor, aki közpályáját Keskeméten kezdte, innen jutott a legmagasabb közjogi méltóságra. Választói érdemeiben mindent megtejt, amit megtehett. A három ünneplőt egyetértéssel Keskeméti tisztelték, szeretettel, becsülettel és ezzel lett kiünneplésük teljes.

Csofsz József, az Egységes Párt előnék a kiünneplésről üdvözölte a párt nevében. Dr. Jv. Szabó László beszédedben elmondotta, hogy Zsitvay Tibor a legnagyobb zavarok idején jött Keskemétre, amikor okos, átvezető elme volt szükséges. Az az ideológia, melyből a forradalom lett, még mindig nincs kitéve a lelkekben. Jelenségek mutatják, hogy most is vannak frakciók, melyek öszirozás forradalmat, kommandó akarnak. A lelkek különbözősége, mellett úgy látszik, hogy a nemzetgyűlési is mutatkoznak a jelenlegi jelenségek. Epezt ezért nagyjelentőségű, hogy ez a nemzetgyűlési ügyészlővön egyhangyán választotta Zsitvay Tibort előnékké. Zsitvay Tibor érdemeit legszűkebb körökben sajtó, az Est és a Pester Lloyd is elismerte. Keskeméti jól választott képviselőválasztások idején, pedig választott maradt az is. Zsitvay Tibort nemcsak az Egységes Párt, de az egész város ünnepli.

Zsitvay Tibor örömeinek adott kifejezését, hogy Keskeméti magyarjairól elhozták üdvözletüket. Beszédében visszatértünk a 7 évvel ezelőtti állapotokra, amikor Keskeméti főispán volt. »Nem titkoltok nyilvánosan elmondott szót, — mondotta — amit ma is el ne mondhatnánk. A főispáni székéből sem ismertem és most az előnké székből sem ismertem pártot! Akkor dobbant össze az ország szíve szavatoma, amikor ezt mondtam: ha Nagymagyarországot akarunk, ne ismerjünk pártot és gyűlöletet. Azokhoz az eszemhez, melyekéi eddig dolgoztam, az ismerek akkor is, ha némán ülök a székemben. Pártszempontok kikapcsolásával is lehet a nemzet érdekét szolgálni. Amig a mához eljutottunk, sok minden jóra változott. Ezt köszönhetjük annak, hogy fokozottan lecsillapítottuk szenvedélyeinket. Vi-

gázunk, hogy vissza ne jöjjen a gyűlölet szelleme. Keskemétienei felekezeti egyetértés van, ilt történt meg, hogy Trianon után a ker. egyházak összeültek a közös teendőket megbeszélésére. A felekezeti béke létrehozásáért köszönti a prelátus és a főispán.

Gróf Lázár Miklós a prelátus, dr. Kiss János a főispánt, vitéz Orbán Nandor pedig Pekár Gyulát és a nemzetgyűlési képviselő vendégeket üdvözölte.

Pekár Gyula örömeinek adott kifejezését, hogy az országos ünnepségek részvevője lehet. »Hét évvel ezelőt — mondotta — időmódban volt mandátumom közötti választani és a keskeméti mandátumot választottam, mert ebben a városban volt legnagyobb a nemzeti érzés. Hét éve, hogy szívem a városhoz nőit és talán hozzám nőit egy kicsit Keskeméti szíve is. A három ünneplőt közül Zsitvay Tibor a nemzeti szuverenitás magas polcán ül, Révész István a hit, a merhetetlen erő, a főispán pedig új típusa a főispánoknak, aki a vregyházi hatámat felviseli. — Erre a keskeméti triokora Grítt poharát.

Révész István beszédedben elmondotta, hogy Keskeméti 10 év alatt építette fel azokat a közintézményeket, melyeket előnék ginek 1000 év alatt sem tudak megvalósítani. Keskeméti mostoha fia volt a kormányoknak, most azonban könnyű építeni, mert olyan segítők vannak, mint Pekár Gyula, Zsitvay Tibor és Fáy István. Ók nagyon jól tudják, hogy a jövő legyőzve nem a kerd, hanem a kultúra.

Fáy István megköszönte az üdvözöleket, melyek nem személyének, hanem elveinek szólnak. Búsza, hogy Keskemétre jöhetett, melynek földjében ősei part vannak elkövetve. Aki e városban jön, becsületet törökvekkkel van tele. Az ösziar léra és Keskeméti boldogságára ártitelle poharát.

Bartos János, Ivady Béla, Szabo György és Perlay György képviselői felszólalása után teljes hangulataiban ért véget a bankett.

HIREK.

Naptár.

1926 október 26. Kedd. Katholikus és újgörög: Dömötör vt. — Protestáns: Dömötör. — Izraelita: 3067. Márkhezen 18. — Nap kei 6 óra 33 perc, nyugviki 16 óra 54 perc. — Hold kei 20 óra 33 perc, nyugviki 12 óra 15 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Jobbára borult és esős idő.

A gyógszerhaték közüli október hónapban dr. Farkas Béla (Szabósziget) és Südösy Henrik (Mezei-utca) gyógyszerüzara tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

— Számos cikkünk és hírnék megjelentetés miatt holnap szünunkra marad.

— A polgármester Budapestben. Zimay Károly polgármester ma reggel Budapestre utazott, ahol részt vesz a Városok Kongresszusának mai ülésén.

— Az Országos Református Presbiteri Szövetség megalakulása. Vasár nap delelőtt alakult meg Debreczenben 2500 kiküldött részvevőivel az Országos Református Presbiteri Szövetség, amely előnékét dr. Baltázar Dezsőt, a tisztántúli ref. egyházkeülett pöspökét választotta meg. Dr. Baltázar Dezső előnké megnyitja beszéde felolvasó a magyar protestantizmus problémáit. Országos felhívást keltő beszédednek ismertetésére holnap szünunkban visszatérünk.

— Új orvosi Röntgenlaboratoriom. Dr. Stein Gyula orvos tanulmányúttárol vizsgálókezezei s rendelőjét a legújabb rendszerű Röntgen-készülékkel felszerelve, rendelkezésüljöböl megkezdte. Mezei-utca 10. sz. Telefon 80 sz.

Új- és oboorokat
minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárolunk.
Leitnerésdr. Kertész
a Muzi mellett

Tudja már?

hogy a **KESKEMÉTI LAPOK** minden előfizetőjének és napi vevőjének

INGYEN IS HIRDET

a Kiadóhivatal (Kétfelmunk-köz.)
Egyegyed év előfizetésre . . . 9 ingyen hirdetést küldünk.
Egy havi előfizetésre . . . 3 ingyen hirdetést küldünk.
15 dró hirdetés-utóváltásra . . . 1 ingyen hirdetést küldünk.
Kivétel: a **apróhírdetése** helyett **négy cm. magasságú hirdetés** közzétételéért.

Az előfizetés lejártjára igénybe nem vett hirdetői jog elvesz.

— **Két betörést követek el vasár napra virradóra.** Vasárnap virradóra a város két különböző részén követek el betöréseket ismeretlen tettesek. A Fecske utca 8 szám alatt Schönberger Ignác gyapjú és borkereskedő udvarára mástak be a háztetőn keresztül és 500.000 korona értékben két juhbőr vittek el. Ugyancsak szombot éjszaka betörték Székely Béla Bánk ház 12. szám alatti lakására és mintegy 300.000 korona értékben bűntölteket vittek el az éléskamrából. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Háromévi fegyházra ítélték Nagy Ambrust, aki fejzével akarta nagyverni feleségét** Annak idején megirtuk, hogy Nagy Ambrus nagykorúsá földmives 1920. júl. 2-án éjszaka fejzével agyon akarta verni feleségét. Az ügyben ma tartották a főbírályást. Nagy Ambrus, az a feleség, pótlós, nyomorék ember avval a kérésrel, hogy fegyvére megakassza és feltét feltételességgel követele el. A bíróság Nagyot hivatalosan elkövetle szándékos emberölés büntetésére ítéltette miatt háromévi fegyházra ítélt. Az ítélet jogerős.

— **Öngyilkossági kísérlet.** B. Teréz 22 éves bejárónő munkásodójának Balhanyit-utca 4. szám alatti lakásán tegnap délelőn öngyilkossági szándékból szírosszóda oldatot ivott. Hozzáértelzőinák vallomása szerint szerelmi bánatában akarta magától eldobni az életet. Beszállították a kórházba. Állapota súlyos.

— **Halálveségű verekedés Újkésken.** Mult hét végén halálveségű veszedelmes történet Újkésken, melynek során Szabo György gazdálkódó agyonlőtte Toth József gazdalezényt. A vizsgálóbíró kiutazott a helyszínre, ahol a hullát felboncoltatták és a nyomozást megjeitli.

* **Varrógepjavitásokkal szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöri a Singer Varrógép Rt. Keskeméti, Nagykorósi utca 7.**

* **Patkányok és egerék tömegirtására** vegyen »Agraris« párikányirtó huszonkvárt. Kapható minden gyógszerüzárban és drogrőlhatán és a készítőne, Stander, Budapest, Kossuth Lajos utca 14.

* **A modelraha és koponyavásár** Sipa Miklós divatruhásüzában kedden is folytatódott. Újabb modellek érkeztek! Szencziócsan olcsó árak!

* **Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók!** Singer varrógép részv. társ Keskeméti, Nagykorósi-utca 7.

Felolós szerkesztés: dr. Szabó Ambrus.

Leptulajdonos és kiadó: Részvénytársaság az Elő Keskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság

APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:
Egyszeri közlés 15 szög . . . 7,50 K (P - 60)
Készletre 15,00 K (P - 120)
Háromszori 20,00 K (P - 140)
Minden további szög 375 K-ért (P - 03) közzététel.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD
Eladó **szőlőbirtok** Külsőbállosszög 181. szám alatt néhai Fábán Pál tulajdonát képező 3/4 hold területű bortermő szőlő, gazdasági épületekkel, sürgösen eladó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet a helyszínen az örökösökkel, vagy Zöldfa-utca 9. szám alatt Fábán Lászlóval.
Eladó ház. III. ker., Hosszú-utca 36. sz. ház, két utcára nyíló, nagy köves udvarral ellát. Értekezni lehet Fráter-utca 20. szám alatt.
Eladó szőlő. A városához 2 km-e, a Budai utra dülő, két és fel hold kitűnő gyümölcsös bortermő szőlő, lakó- és gazdasági épületekkel ellát. Értekezni lehet a helyszínen, Budai-hegy 10. szám alatt.

PAPP ZSIGMOND olcsó pénzkészletű íródják Kecském, Gáspár Andrást-utca 12. sz. fölülállit a legrovidebb időn belül személyi és jelzálogkölcsönök, fennálló nagykamatú adósságokak törlesztésének könyves pénzre cseréjét. Mindegyiknél vételező kölcsönt érerez, ház- és birtokingatlanok a mindennemű ingót vételező s eladára köztöltés és felbcsú, lakásokak és üzlethelyiségeket s ezek cseréjét szintén köztöltés, biztosítástokat a legolcsóbbban felelt. Tanácsok és felvilágosítások ingyen és díj mentesen. Írásbeli munkákat és azok másolatát leggyorsabban végzi.

Olcsó házak: 18-25-30-40-85 millió korona, ezenkívül nagyobb házak, kedvező fizetési feltételek mellett. Felvilágosítást a Papp Zsigmond, Kecském, I. ker., Gáspár Andrást-utca 12. sz.

Alkalmi házak. Főútonalton emlekes ház, három üzlettel, négy szobás lakással és mellék- helyiséggel elfoglalható. Vételára 160 millió korona. Felvilágosítást a Papp Zsigmond, Kecském, I. ker., Gáspár Andrást-utca 12. sz.

Eladó város birtelületén nagy területű ingatlan, kitűnő talajjal, mely zöldségnek, vagy házhelyek- nek kiválóan alkalmas Felvilágosítást a Papp Zsigmond Kecském, I. ker., Gáspár Andrást-utca 12. sz.

Eladó ház, részletfizetésre, város központján, azonnal elfoglalható. Vételára százharmintmillió korona. Harmintmillió koronával megvehető, a fennmaradó összeg 10-25 évi törlesztéssel ingyen előtér, kamat mentesen. Felvilágosítást a Papp Zsigmond, Kecském, I. ker., Gáspár Andrást-utca 12. sz.

Eladó ház. Tabán-utca 2. sz. a ház eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Eladó szőlő. Fejőszőlőkötös Széler-közön 3 hold szőlő eladó. Felső Ágostoni és Vary István ügyvéd, Battyhány-utca 14. sz.

Eladó Bocksey-utczában egy ház, 3 szobás lakással azonnal átvehető. Vacszi-hégyen vasút mentén, a városból 10 percre egy nyaraló szép lakással; Beretvási-ágyalló mellett 1 1/2 hold szőlő és veteményes. Alacsonyabban fel hold szőlő. Értekezni lehet dr. Fázior János ügyvéd íródjában, Wesselyéni-utca 4. sz.

Hasonlóképpen föld többlet: kisebb és nagyobb, mindenki ingatly és egy kisebb és nagyobb föld. Értekezni lehet dr. Györfly Gyula ügyvéd íródjában, IV., Csokonai-utca 11. sz. alatt.

Eladó családi ház 230 négyzetföld területtel azonnal elfoglalható. Horváth borbély, Körösi-utca 42.

Eladó V., Klapka-ú. 28. sz. alatt ház, melyben van 2 utcai, 2 udvari szoba. Nagy istálló és mellék-helyiségek. Azonnal elfoglalható. Ezenkívül van 3 szobás, 2 szobás és egy 1 szobás lakás mellék-helyiségekkel. Értekezni lehet Neu felekútnál, V., Rakóczi-út 32.

Eladó Csányi-utca 4. sz. Haraszt-felé ház. Értekezni lehet dr. Ferenc ügyvédnél, Nagy-körösi-utca 20.

Eladó föld. Törökban az 5. kilométernél Kovács Gyula szomszédokan 4 hold föld országútnál érkező. Értekezni lehet ugyanott Kovács Gyulával, föld teies birtélvél, vagy Kecskemétn, Budai-út 71. szám alatt Lengyel Mihálynál.

Eladó szőlők. Üzletelnek Hélicván másfél hold teljesen új laképülettel, három szoba, mellék-helyiségek. Vételára 50 millió korona. Huszmillió koronával megvehető. Továbbá 3 1/2 hold föld előrendű szőlő és szántó, teljes felszereléssel, tanypéldével. Vételára 10 millió korona. — Felvilágosítást ad: dr. Szeghy Zoltán ügyvéd íródják, Kecském, Rakóczi-út 32.

Kis családi házat veszek kizárólag a központ közelében 2-3 szobásak. Címlet a kiadóhivatalba kérem leadni.

Eladó szőlő és föld. A zsidótelep mellett 2 hold és 210 négyzetföld szőlő és szántóföld juttanyos áron eladó. — Értekezni lehet Vak Botány-utca 30.

Eladó ház, szőlő és föld. Zsír-utca 11a-11b. számú ház, mely gazdálkodásra igen alkalmas, eladó. Továbbá 1 hold 300 négyzetföld szőlő Csákyornában a Múkerhez 300 lépésre, Losonczi és Széley Antal urak szomszéd- ságában. Borbászok végén, a szőlőtelep mellett és falai-köz végen, Vacszi-köz elején 2 és egynehed hold föld, Szabó Mátyás és Petrány József mellett. Értekezni lehet Csongrád-út 2. sz. alatt Főz Sándornál, Kurucz-körút 33. sz. alatt Főz Pállal.

Eladó ház, Kerekegyházi központban, Fő-utca 24. számú ház, nagy telek, új épület, sok mellék-helyiséggel álló, folyó évi november elején elfoglalható, üzletnek, gazdálkodásra alkalmas nagy ház, kúttal. Értekezés Kecskeméti, Nagy-körösi-utca 37. sz. a. vagy dr. Dallos ügyvédnél, Kerekegyházin.

ADÁS-VÉTEL

Köszörű és alkalmi csekokat szőlő árakért értékesít. Alacsony kaphatók mindentelre cseréző országúti föld növények, valamint nagy vásárszek órák, áruházaikban, melyek a legújabb és új íjűkban, Szabó Gergely kertész telepen, Budai-út 3. sz., ízraelita telep mellett.

Szépeltész nagy ablak eladó. Egresy-utca 7. sz.

Ismert-e már a Kiskunhalason terjedő Kieffer-kórért, mely a múlt évben is holdankénti átlagban 150 mászat termelt, helyben átvéve 8000 koronás áron Angliába szállították. Ozi úteltésre és olívánok, vagy a készlet tart, kaphatók Baranyai Mihály és Fia fiasóhalgatal, Kiskunhalas.

Zongora (Spinét) névd. jókarban, egy majolika függőfalpa olcsón eladó. Új, Árok-utca 33.

Vaszonázószék, teljes felszereléssel és egy bogár-gyalpad eladó. Széchenyi-város 35.

Zongora, használt és új, eladó, részletfizetésre is. V., Bercecsényi-utca 3.

Eladó gazdasági felszerelés, igazkocsai, eke, vasfogas, répa daráló, löszerszám. — Értekezni lehet Vasári-ú. 1. Deák borbelyán.

Eladó kályhák, Meteor, Fridland, Meidinger és egy Gátven-féle szívó-nyomó kút, V., Feckse-ú. 4.

Kályha, kifüggesztésen állapotban leve, főtlyonód, 200 m², két alatt eladó Klein Miksnál, Beniczky Ferenc-utca 7.

Két darab jókarban lévő használt foszfédiq és egy jó konyhakeresze társzeralj juttanyoson eladó. IV., Cimbalom-utca 6.

Közel a piachoz egy cipészüzlet berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Üzletim feloszli, amiről értesítem t. veömét. Meg rakítom leve árúim elosztom árusítom. Lusztig Lipót óras és ékszerez, városi bérpalota.

Istállóirók és komposztirákja eladó azonnali kihordásra VII., Szegedi út 20. sz. vaszrlében.

Egy jókarban lévő balkeos cipészegy, szelazik, üzleti szekrények és egyéb cipezrlésűvel tárgy juttanyoson eladó. Beniczky Ferenc-ú. 9.

Eladó nagyon jókarban lévő lapos kéziocsi, iparosnag vagy kereskedőnek, strapára alkalmas. — Petőfi-utca 14. szám.

Használt téglá, ajtók, ablakok eladó Nagy-körösi-utca 9 szám alatt.

Kis ledák, postacsoznak kiválóan alkalmasak, olcsón kaphatók nagyobb mennyiségben is III. ker., Mária-utca 7. sz. alatt

Fényképező cikkek legnagyobb választékban. — 1926 V. júniusi képek árjegyzék bérmenve. Magyar Fotóipar, Budapest, Király-ú. 69.

Választékos izélű készlet keziműkai, kézimunka-nyagok, pamutok, sejmek kaphatók Kirez Idánál, Tolnai-utca 1. Mozi mellett

Gyönyörű szép fűszálvezető három negyed hold közvetlen a Márvárosi állomás mellett, ez évi termése eladó. Értekezni lehet a Szőlőgazdák Szövetkezetben Széchenyi-ter 6. sz. Telefon 289.

Eladó bordó plüss szalonarnitúra, teljes jókarban, olcsón. Ugyanott zongora eladó. Nyár-utca 1. Schwarz Samuné.

Eladó egy rugóbetétes vadagy és egy jókarban lévő dívny II., K. Szabadásd-út 3.

240 cm széles fűszálvezető eladó, Megkötésű VI., Csokonai-József-utca 7. sz.

Elsőrendű irias pörkölt kávékeverékek kiváló kávéfajtákkal keverve kaphatók 10 dg. utadalmi vagy 500 K. Korr csomagjeleztelében.

Órák, ékszerek és szentüvegek legolcsóbban Goldmann órásnál, Tany-ter, Bódogh gyöger-szertár mellett. Juttanyosk olcsón és jól készűnek. Tanulót felveszek.

LAKÁS-ÜZLET

Kiadó november 1-re lelépés nélkül 3 szobas lakás Belső Széchenyi-utca 15. sz. alatt (Kertmozlak)

Kiadó lakás V. ker., Fehér-utca 29. szám alatt 1 szoba van november 1-re kiadó.

Egy szoba, konyhás lakásért az épület jókarban tartású vállalom. Mászáros Pál körműves, Széchenyi-körút 37. sz.

Kiadó három szobás lakás, 2 utcai, 1 udvari, konyha, mosókonyha, cseledezőszoba, pince, nagy kövezt udvarral és több mellék-helyiséggel. Eszeleg-két részben is kiadó. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet a tulajdonossal Jókai-ú. 5. sz. vagy Vajda-ú. 13. sz. alatt.

Kiadó 2 szoba, konyha és mellék-helyiségekkel álló lakás november 1-re. Cím a kiadóhivatalban.

Azstaloemhelynek való helyiség haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet Hl., Hoffman János-ú. 17.

Egy szoba, konyhás lakást keresek. — Cím a kiadóhivatalban.

BUTOROZOTT SZOBA a központban két üzem-bernek, csatléq ékezes-el együtt, november 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó egy nagy aszár: pince borak, gyümölcsök. Bocksey-utca 11. szám.

Központi szép utcai szoba külön bejárattal íródnak, vagy két árnak teljes ellátással kiadó. — Kálvin-ter 12. sz.

Bútorozott szobába keresek lakódtárat. V. ker., Károlyi-utca 15. (Mozsi mellett)

Bútorozott szobát keresek ellátással. — Címlet a Körtizviselőkhöz üzlethebe kérem.

ÁLLÁST NYERHET

Ügyes szobalány, hosszú bizonyítványokkal, fel-veszek. Jelentkezni lehet délutáni órákban Schilling-ger Dezsőnél, Beniczky-utca 7. szám.

Megbízható, ügyes, hozzáértő német kerész-tek keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Mindenes zászadónk, ki a háztartásban is segéd-kezik, november elsőjére felvételt. Ugyanott egy megbízható, ügyes takarítónt jelentkezzék. Wesse-lyéni-utca 6. Ügyvédi iroda Földszint.

Jóvalról főútoni vagy mindenes szak. szm., valamint gyermekek mellé nagyobb lány fel-vételt. Címlet a ref. lelkész hivatalka kérek.

Szakácsnőt keresek, aki a háztáras ügyet teendőit is elvégzi. Csak megbízhatóknak jelentkezzék, akik már hosszabb időt töltöttek egy helyen. Értekezni lehet Dékány Jánosnál, délután 3-4 óra között, Szabadásd-ter 1. sz.

Szorgalmas fűszerkereskedősegéd alkalmazást nyeresz Jánosnál üzletben, Vasári-utca 19. szám.

Gyakorlott, jól főző szakácsnőt keresek novem-ber 1-ére. A kereset főmérték. Jelentkezés d. u. 2-4 közötti Klapka-utca 4.

Jó munkás szatizalozást felvételt. Bánk bána-utca 7/a szám.

ALKALMAZÁST KERES

Pesten gyakorlott fiatal varrónt házhoz és háron kívül ajánlokotok juttanyos áron. Collier-ter 48.

Mosóni, ki szépen mos és vasal, házakhoz ajánlokotok napi 3000 K bérért. Címlet. Cime Új, Bánffy-utca 18.

Mosást olcsón és szépen vállalko lakásokon. Eperkeszt-utca 15. sz.

Favágást géppel házba juttanyoson vállalt Jaksuk Gyula, fűngári-nyomda. Telefon 135.

Szántást vállalko traktorral. Formády József, Klapka-utca 26.

VEGYES

Bognár-műhely áthelyezés. Tiszavetlet értesítem a n. é. közönművel, hogy műhelyemet Kurucz-kör-út (Szolnoki-kapu) helyezettim át. Szives pártfogást kérek. Bodaq József.

Földmérés, parcelálás íróda, ingatlankörvétel, hites becslés, szakértői vélemény jutt. Szabó Jenő, ügy. kör. főmérték, mérnököt marai tag, Kecském, Gyenes-ter 1.

Lukács László cipész 1., Vásári-utca 12. szám, meték szerinti rendelkezés, cipésznek páros és tucatos felsőresek készíttel, tüzéseket juttanyos áron vállal.

Kovács-műhely áthelyezés. Tiszavetlet értesítem a n. é. közönművel, hogy műhelyemet Kurucz-kör-út (Szolnoki-kapu) helyezettim át. Szives pártfogást kérek. Budaq József.

4 hold kukoricaszántó és aljazalmat adok hely- bent elhasználásra. Bövebbet Bőz Sándornál, Árok-utca 27. szám.

Bajkay Lajos angol nőfűszálvezető legújabb divat szerinti kabatok 300,000 K. Tiszavetletőlnek 30 százzal kedvezményen. Kurucz-körút 29.

Pancsica János óras javítókot pontos, szakértő készíttel jótállás mellett eszűlő (fűdrászal egybe-kezik). Rakóczi-út 3.

Legújabb divati szerint készíttel szakmámban minden- telre rendes és sportruhát, lézese fű- és leny-akabátot, anyaggal, vagy hozott telésűben is. Szoldi ár. Vincze Zsigmond női és férfiszabó, Sárkány-utca 5.

Fleischmann Zsigmond úriszabónál Fórrás-utca 23. szám, fiatal kézi-munkás és egy fű tanulóknak felvételt.

Üzletelhelyezés. Szoldi olcsó árairól előnyösen ismertet. Kegy e lete. betekezéssel vállalatunkat is íparos Ötintén építetlek helyezettim át. Ez alkal- lomból felhívjuk a gyászos helyütt családok figyelmé- re, hogy hitelnyújtással is rendelkezésre állunk. Tiszavetlet Kovács Benő és Fia.

Első Kecskeméti Vízvezeték és Fűrdőszoba-berendező Horovitz Géza bádogos, Wesselyéni- és Nagykörösi-utca sarkok.